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ISTINU O SMRTI MALE NATALIJE ČUVAJU KAO DRŽAVNU TAJNU

Autor:  MJ/MB

Izveštaj inspekcije pobuđuje mnoga pitanja u javnosti...

Porodica šesnaestomesečne Natalije Tešić, koja je u nedelju preminula od meningitisa, od novinara 
je juče saznala da ima pravo na uvid u sporni izveštaj inspekcije Ministarstva zdravlja , u kojem se 
ocenjuje da nije bilo propusta u lečenju devojčice i da su u pitanju propusti u medicinskoj  
dokumentaciji.

IZVEŠTAJ - Niko nam se od nadležnih nije obratio i rekao da možemo da tražimo izveštaj dok nam vi  
niste rekli. Sestra i zet će sigurno sada tražiti izveštaj. Ministarstvu zdravlja podneli smo prijavu na 
ophođenje lekara i način lečenja u Domu zdravlja dan pre nego što je Natalija preminula , i do danas 
nismo dobili nikakav odgovor – kaže za „24 sata“ David Kecman, ujak preminule devojčice.
Ni juče ni u jednoj instituciji nije bilo moguće saznati šta piše u izveštaju .
– U fazi pretkrivičnog postupka informacije iz izveštaja nisu dostupne javnosti . Ako Tužilaštvo vidi da 
ima elemenata za postupak, tada ćemo objaviti i protiv koga je i za šta se tereti. Za sada su 
informacije nedostupne javnosti, ali porodica ima pravo da vidi šta piše u izveštaju – kaže za „24 
sata“ Tomo Zorić, portparol Republičkog tužilaštva.
Pravo da porodica ima uvid u izveštaj, potvrdili su nam i u Ministarstvu zdravlja, gde kažu da se 
podaci iz izveštaja mogu saopštiti „pacijentu lično, odnosno roditeljima maloletnog deteta (u 
konkretnom slučaju) i drugim nadležnim organima.“ I u Lekarskoj komori ponavljaju da je izveštaj 
inspekcije službena tajna.
A u Srbiji sve može da bude službena tajna.
– Srbija nema zakon o klasifikaciji tajni , pa to otvara mogućnost za razne improvizacije. Tajna može 
biti nešto što bi moglo da ugrozi postupak ili nečiju privatnost – kaže za naš list Rodoljub Šabić , 
poverenik za informacije od javnog značaja.
Izveštaj inspekcije pobuđuje mnoga pitanja u javnosti. Jedno od onih koje se nameće je: ako je 
procedura lečenja bila u redu, a nepravilnosti su bile u dokumentaciji , zašto bi neko prepravljao 
dokumentaciju ako je ispravno lečio?!
Slučaj male N.T. izazvao je brojne reakcije građanskih inicijativa. Tako je Krugolina Borup, poznata 
kao „Majka hrabrost“ i borac za bolji tretman trudnica, na svom blogu na sajtu b92 pokrenula 
inicijativu da građani pišu ministru zdravlja , postave pitanja i zahtevaju odgovor o spornom 
izveštaju inspekcije.

Antrfile: 

Direktorka Doma zdravlja ne da ostavku

Uprkos apelima i gradonačelnika Beograda Dragana Đilasa i javnosti, direktorka Doma zdravlja „Novi Beograd“ 
nije podnela ostavku. Đilas je najavio i da će, ukoliko ona to sama ne uradi, on kao gradonačelnik pokrenuti 
postupak za njeno smenjivanje. Dom zdravlja Novi Beograd izdao je saopštenje u kojem se kaže da su 
„direktor i kolektiv duboko potreseni smrću Natalije Tešić“, te da se „primedbe vezane za vođenje medicinske 
dokumentacije ispituju, a izveštaj će biti prosleđen nadležnom organu.“

Smrt bebe povod za političko prepucavanje

Smrt Natalije Tešić iskorišćena je i kao povod za političko prepucavanje. Gradski odbor G17 plus osudio je 
izjave gradske sekretarke za zdravstvo Dragane Jovanović, ocenivši da je ona na „beskrupulozan i politikantski 
način zloupotrebila tragičnu smrt bebe N.T.“ Jedna od izjava Jovanovićeve, koja je izazvala ovu reakciju G17 
plus, jeste da je ona pokušala da „promeni sistem po kojem grad ne može da kontroliše zdravstvene ustanove, 
a da je njena zamenica, inače član G17 plus, napravila primedbe na taj predlog.“



Pitanja „Majke hrabrost“ Ministru zdravlja u vezi sa smrću Natalije tešić

1. Koje su stručne procedure uopšte predviđene, a za koje izveštaj inspekcije tvrdi da su poštovane?
2. Za koje to stručne procedure izveštaj inspekcije tvrdi da su sprovedene u slučaju male N.T. i na osnovu 
čega? Na osnovu medicinske dokumentacije ili na osnovu izjava lekara? Ili nečeg trećeg?
3. Koje i kakve „ozbiljne propuste u medicinskoj dokumentaciji“ je inspekcija konstatovala. Listom, jedan po 
jedan, detaljno objašnjeni. Sve do jednog.

Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.


